

# ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 80 (2860) | Воскресенье, 4 июля 1954 года | Цена 15 коп.

## УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО СИЛОСНЫХ СООРУЖЕНИЙ

Советские люди с глубоким удовлетворением встретили постановление ЦК КПСС «Об итогах весеннего сезона, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

В ответ на решения ЦК КПСС работники колхозов, совхозов и МТС еще шире развертывают социалистическое соревнование по выполнению плана заготовки силосных материалов перед сельским хозяйством. В этом благородном деле труженикам социалистических полей обязаныказать всемерную и всестороннюю помощь рабочие, служащие, инженерно-технические работники промышленных предприятий.

В период посевной кампании трудящиеся нашего города оказали колхозам Кузнецкого района существенную помощь в освоении целинных и залежных земель, в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, в заготовке семян. Партийные и профсоюзные организации усилили культурно-просветительную работу.

Помощь шефствующих предприятий постоянно должна сосредоточиваться на главном направлении, чтобы в первую очередь решались коренные вопросы подъема сельскохозяйственного производства. Сейчас важнейшей задачей является заготовка кормов для общественного животноводства.

Промышленные предприятия нашего города обязаны помочь колхозам в лучшие сроки прокладки сенокосов, до начала заготовки силоса закончить ремонт старых и строительство новых силосных сооружений. Колхозы Кузнецкого района не располагают значительными массивами культур, посаженными на силос. Поэтому надо организовать заготовку и силосование дикорастущих трав.

Современно начало и качественно проводит строительство облицованных траншей для заладки силоса в колхозе «Новая жизнь» строй управление № 6.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5000 киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилежащих районов.

Впервые промышленная турбина работает не за счет сжигания угля или других видов топлива, а за счет атомной энергии — расщепления ядра атома урана.

Вводом в действие атомной электростанции сделан реальный шаг в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженерами ведутся работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тыс. киловатт.

## В честь Дня шахтера!

### На передовой шахте

Социалистическое соревнование в честь Дня шахтера в разгаре. Коллективы шахт и предприятий треста «Молотовуголь» подводят первые итоги этого соревнования. По итогам июня лучше других работали горняки шахты № 9. Пере выполнив месячный план на 5,6 процента, они отгрузили за месяц 2280 тонн сверх плана.

На этой шахте высокопроизводительно работает коллектив

участка, которым руководит Т. Бауков. В июне среднесуточная добыча угля здесь была выше плановой на 53 тонны. Коллектив сберег более десяти тысяч рублей государственных средств.

За коллективный стахановский труд борются навалоубийщики бригады т. Малыхина. В соревновании они заняли первенство на участке. Бригада выдала из горна за прошлый месяц 810 тонн угля сверх задания.

## К новым трудовым победам

Милый июнь — первый месяц социалистического соревнования в честь Дня шахтера. Коллектив пятого участка, где начальником т. Воронин (шахта «Шунталенская-1»), с гордостью отмечает, что взятые обязательства им значительно перевыполнены. За прошлый месяц добыто 1200 тонн сверхпланового угля. Производительность труда рабочего по эксплуатации превышает плановую на 20 процентов. Себестоимость каждой отгруженной тонны угля снижена на 32 копейки.

На днях секретарь комитета ВЛКСМ из шахты т. Щукин провел с шахтерами беседу, где об

суждалось обращение участников Всекузбасского соревнования горняков и шахтстроителей. В ходе беседы все горняки выразили твердую решимость — ежедневно, каждый месяц добиваться все новых трудовых побед.

— В июле, говорят они, будем работать лучше, чем в июне.

В коллективе участка немало стахановцев, которые систематически дают высокую выработку. Забойщики мелких парезок тт. Панушкин и Баранов выполнили месячное задание на 125 процентов. На уровне 130 процентов трудятся забойщики лав тт. Гегманский, Симоненко и забойщик погашения т. Кустов.

## Обязательства перевыполнены в два раза

Славно потрудились в июне горняки седьмого участка (начальник т. Бубнов) шахты «Капитальная-2». Они в два раза перевыполнили взятые обязательства, за месяц добыли 2300 тонн угля сверх установленного плана. Производительность труда рабочих по эксплуатации превышает запланированную на 13 процентов. Коллектив участка занял первенство в соревновании на шахте.

Хороши производственные показатели добываются бригады тт. Манченко и Тутапева. Сверх задания эти коллективы в июне добыли в общей сложности 1.100 тонн угля.

А. Рогов.

## Успешно выполним постановление Пленума ЦК КПСС

Огромное воодушевление вызвало у колхозников и механизаторов, у всех трудящихся нашей страны постановление Пленума ЦК КПСС. Труженики сельского хозяйства обсуждают и горячо одобряют постановление Пленума, принимают новые социалистические обязательства.

На собрании передовой в Карагандинской комсомольско-молодежной тракторной бригады № 20 Павлодарской МТС бригадир Владимир Ишキン сказал:

— Партия указывает нам, что мы, казахстанцы, сделали еще далеко не все, что от нас требуется. Мы еще более расширим посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур, в увеличенных размерах освоим целинные и залежные земли. Задание партии будет выполнено!

Бригада решила на 50 процентов перевыполнить годовой план подъема целинных и залежных земель.

Постановление Пленума горячо обсуждают в цехах Сталинград-

ского тракторного завода — инициаторы соревнования предприятий города за досрочное выполнение законов сельского хозяйства и за оказание шефской помощи МТС и колхозам области.

Тракторостроители с честью выполняют принятые обязательства. Уже одиннадцатый день они выдают продукцию сверх программы первого полугодия.

Запасных частей к тракторам изготовлено почти на 70 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года. Завод помог подшефным МТС хорошо подготовить машинный парк.

Село Шахи, Павловского района, Алтайского края. Колхозники и механизаторы собрались в конторе правления сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, чтобы обменяться своими мыслями, обсудить задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства.

Один за другим выступают колхозники. Все они горячо одобряют постановление Пленума ЦК КПСС и приложим все силы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Куйбышев. Завод «Строммашин» приступил к серийному выпуску новой машины для сельского хозяйства — навозоразбрасывателя «НТ-1».

На снимке: слесарь-сборщик И. Н. Серпуховиков и монтажник В. А. Синецкий за регулировкой новых машин «НТ-1».

## ГИГАНТСКАЯ ПЕЧЬ

На Уральском заводе тяжелого машиностроения закончено изготовление новой вращающейся печи для обжига клинкера. Её длина — 75 метров, диаметр — 2,5 метра.

Новая печь в отличие от ранее выпущенных заводом изготовлена без единой заклепки.

## БУДУЩЕЕ СТАЛИНГРАДСКОЕ МОРЕ

От Сталинграда до Сызрани на 800 километров в длину и местами до 30 километров в ширину разольется Сталинградское море. На всем этом пространстве в волжских залещиках и на островах сейчас ведется очистка территории от леса, кустарников, пней.

## ВСЕРОССИЙСКАЯ СПАРТАКИАДА ШКОЛЬНИКОВ

В Ленинграде с 12 по 28 июля проводятся финальные соревнования всероссийской спартакиады школьников. В них примет участие около двух тысяч юношей и девушек Российской Федерации.

Для победителей спартакиады утверждены переходящие призы, медали и грамоты Министерства просвещения РСФСР.

(ТАСС).

КПСС и берут из себя новые социалистические обязательства.

— У нас, — говорит бригадир полеводческой бригады М. Иванко, — есть все возможности для того, чтобы вырастить на всей посевной площади стопудовый урожай зерновых культур, а на целинных землях собрать по 120—140 пудов зерна с гектара.

Коллективные читки газет, в которых опубликовано постановление Пленума ЦК КПСС, состоялись в колхозах, МТС и совхозах Казахстана. В полевой стан второй бригады колхоза имени Мичурина со свежей газетой приехал секретарь парторганизации колхоза тов. Должанский. Завязалась беседа.

— Постановление Пленума ЦК КПСС, — говорит звеневью овощевод Акылым Елтебаев, — указывает пути успешного проведения уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Чтобы выполнить указания партии, мы приложим все силы.

(ТАСС).

## Решения Пленума ЦК КПСС претворяются в жизнь

Трудящиеся шахт, строек и предприятий нашего города глубоко изучают постановления Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». Десятки агитаторов провели беседы на участках и в цехах, рассказав трудящимся о новых решениях партии, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства. Они широко использовали в своих беседах местные факты. Так, агитатор т. Паныгин (Осинниковское стройуправление) рассказал рабочим участка, в котором он работает, о том, какая помощь была оказана поднегфному колхозу «Заря коммунизма» Бузедеевского района в период весенне-посевных работ.

На участках и фермах подсобного хозяйства № 4 орса треста «Молотовуголь» и молочно-овощного совхоза прошли многолюдные собрания, после которых началось изучение постановления Пленума ЦК КПСС. Агитатор т. Лычев провел с работниками животноводческой фермы беседы. Он рассказал о задачах, поставленных Центральным Комитетом партии перед работниками социалистических полей по

заготовке кормов. Коллектив животноводческой фермы совхоза решил заготовить собственными силами в ближайшие дни не менее 200 тонн сочных кормов.

Партийная организация и руководители молочно-овощного совхоза сразу же после выхода в свет постановления ЦК КПСС составили конкретные мероприятия по заготовке сочных и грубых кормов, по подготовке к уборке урожая. В этом году намечено заготовить не менее 4 тысяч тонн сочных и грубых кормов.

Трудящиеся совхоза приступили к закладке силюса. В первые дни они заготовили около 200 тонн сочных кормов. Особенно хорошо на заготовке кормов работают бригады тт. Кондрашева и Кожухарь.

Успешно идет в совхозе межурядная обработка овощных культур. Высоких показателей на обработке картофеля добиваются тракторные бригады тт. Ворсова и Давыдова. На 130—150 процентов выполняют норму выработки тракторист комсомолец т. Токмаков.

Более 500 тонн силюса заготовили работники подсобного хозяйства № 4. В этом году они решили заготовить 3 тысячи тонн сочных и грубых кормов для скота.

В. Иванов.

## Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся III-й пленум городского комитета комсомола. Пленум обсудил доклад первого секретаря ГК ВЛКСМ т. Новикова — «О задачах комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи». В своем докладе т. Новиков рассказал о задачах, поставленных Коммунистической партией перед комсомолом по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения, отметил имеющиеся в этом деле недостатки в комсомольских организациях города.

Выступившие на пленуме т. Попова — комендант молодежного общежития, т. Щукин — секретарь комитета комсомола шахты «Шуштальской», т. Борцов —

прокурор, т. Харитонов — заместитель управляющего трестом, т. Долгополов — секретарь комсомольской организации стройуправления № 6, т. Бабарыкин — председатель горкома угольщиков и другие резко критиковали комитеты комсомола, руководителей предприятий и учреждений, которые слабо ведут работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

По обсужденному вопросу пленум принял конкретное решение.

В связи с переводом второго секретаря горкома ВЛКСМ т. Бессмертных Н. Д. на партийную работу пленум избрал вторым секретарем ГК ВЛКСМ т. Разуменко В. Т.

## Строить быстро, дешево и хорошо

За последнее время район социального города сильно изменился к лучшему. Выросли новые дома. Ранее расплывчатые улицы принимают стройный вид, широкими лентами расходятся в разные стороны. Появились два квартала — шестой и седьмой. Один из них уже застроен. Ждут отделочные бригады пять объектов седьмого квартала.

Седьмой квартал будет самый благоустроенный. Его венчает 32-квартирный жилой дом № 55.

Сюда недавно на смену каменщикам бригады Николая Киреева пришли отделочники. Сейчас здание одевается в леса, а внутри его уже широким фронтом идет штукатурка стен. Неподалеку от этого дома на новой стройплощадке трудится коллектив бригады Н. Киреева. Спорится работа. С каждым днем все выше поднимаются стены здания. В течение года коллектив возводит уже седьмое здание.

В бригаде Николая Киреева в основном молодежь. Однако все каменщики в совершенстве овладели своими профессиями, умеют работать быстро, качественно. В стройуправлении № 6 никто не

помнит такого месяца, чтобы бригада не справилась с заданием. Зато часто бывает так, когда она выполняет план почти на 200 и более процентов. Такие показатели достигаются благодаря творческого подхода к делу, путем внедрения в организацию труда передовых методов работы. К сожалению, и здесь случается, что дельные предложения рабочих не находят деловой поддержки или внедряются с большим трудом.

... На перевернутом ящике из под цемента сидит Н. Киреев. Он неторопливо рассказывает о трудовых делах бригады. С горечью говорит бригадир о том, что в стройуправлении № 6 не прижался хорасчет.

— А ведь это многое давало, — заявляет он. — В прошлом году за два месяца мы сумели сберечь десятки тысяч рублей. И все-таки несмотря на хорошие результаты, хорасчет забыт. Правда, и сейчас о нем говорят много, но дальше разговоров недвигаемся. Вот посмотрите на этот дом. Новый, шесть месяцев как его сдали в эксплуатацию. А под балконами подтеки, во многих местах

отвалилась штукатурка. Уже нужен ремонт. Разве нельзя было этого избежать. Можно же у нас наладить производство железобетонных монолитных балконов. Тогда здание не теряло бы своей первоначальной красоты.

И действительно, нет такого нового здания в городе, которое бы не имело этих недостатков. Гляньши: дом как дом, а под балконами грязные подтеки, осыпалась штукатурка. Для изготовления железобетонных монолитных балконов требуется простое приспособление. В форме (опалубке, как ее называет Киреев), построенной из дерева, всегда можно отливать до 100 балконов. Готовые балконы при помощи башенного крана ставятся на место. На их изготовление значительно меньше затрачивается труда и материалов.

— Многое делается у нас не так, как надо, — продолжает бригадир... — На любом здании над проемами ставится масса перемычек. Обычно мы делаем их железобетонными. У нас почти не употребляются железобетонные. Все знают, что второй вид перемычек имеет массу преимуществ, но никто из инженерно-технических работников стройуправления не займется по серьезному этому вопросом.

Эти примеры Н. Киреев привел лубку перекрытий сделать инвен-

## В стороне от всенародного движения

По всей стране по примеру передовых предприятий Москвы и Московской области развернулось социалистическое соревнование за дальнейший подъем производительности труда. Это ценное начинание нашло горячую поддержку на многих шахтах и предприятиях нашего рудника. Горняки и строители настойчиво борются за изыскание ненеизвестных резервов производства, разработали и претворяют в жизнь конкретные мероприятия по повышению производительности труда.

Важную роль в этом народном движении должна сыграть печать. Многотиражные газеты, издаваемые на предприятиях, призваны систематически на своих страницах освещать ход социалистического соревнования трудящихся за дальнейшее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, снижение себестоимости.

Правильно поступила редакция многотиражной газеты «Стахановец» — орган партбюро шахты «Капитальная-2», поместив в номере от 27 мая передовую статью «Неуклонно повышать производительность труда», в которой пишется о том, что коллектив горняков горячо подхватил почин москвичей. В передовой статье сообщается, что за первые четыре месяца 1954 года производительность труда рабочих на шахте «Капитальная-2» выросла на 4,7 процента против достигнутого уровня в 1953 году, а среднемесячная добыча топлива увеличилась на 6 тысяч тонн.

Далее в статье указывается, что:

«Резервом роста производительности труда являются широкое распространение передовых методов работы».

Газета призывает горняков шахты настойчиво развернуть социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда.

В корреспонденции горного

мастера участка № 2 т. Кулетова, помощником в газете «Стахановец», рассказывается о том, что горняки бригады т. Дорошевича, борясь за выполнение принятых обязательств, неуклонно увеличивают производительность труда. О замечательных трудовых успехах в соревновании на страницах многотиражной газеты сообщают начальник участка ОГР А. Сугоняк, диспетчер подземного транспорта М. Андрейкин и другие.

Однако следует отметить то, что редакция газеты «Стахановец», сделав хорошее начинание, в последнее время перестала помещать статьи и корреспонденции о борьбе за увеличение производительности труда. Редакция не нашла места на страницах газеты для того, чтобы подробно рассказать о том, как коллектив горняков участка ОГР добивается высоких показателей в социалистическом соревновании за увеличение производительности труда. А в этом есть необходимость. В течение июня газета не поместила ни одной статьи, в которой бы сообщалось об опыте организации коллективами участков и цехов борьбы за использование резервов производства.

Газета «Стахановец» (редактор т. Буровихин), ограничивается небольшими информационными заметками о работе горняков участков. Она ни слова не говорит о том, как на участках претворяются в жизнь мероприятия по повышению производительности труда.

Шахта «Капитальная-2» в июле работала крайне неудовлетворительно. Илан по производительности труда не выполнен коллективом. Однако газета «Стахановец» почему-то не пытается выявить причины отставания участков и цехов, различно относятся к ценным предложениям горняков, не берется за внедрение в производство.

Редакция газеты «Стахановец» смирилась с недостатками в работе шахты, забыла о важности развернувшегося по всей стране

социалистического соревнования за повышение производительности труда.

В стороне от всенародного движения оказалась многотиражная газета «Горняк» (редактор т. Петрова) — орган партийного комитета шахты «Капитальная-1». Более двух с половиной месяцев прошло с того времени, как передовые предприятия Москвы и Московской области обратились к трудящимся страны с призывом развернуть всенародную борьбу за повышение производительности труда. Но газета «Горняк» до сих пор не откликнулась на этот призыв. В ней не отвечаются вопросы борьбы за повышение производительности труда.

Правда, на страницах газеты «Горняк» регулярно помещается производственная информация. Но все заметки написаны на один манер. Они пишутся штампованными фразами и выражениями, которые никого не волнуют и никого не затрагивают.

Редакция газеты «Горняк» не берет на себя труд подробно рассказать об опыте организации труда, о путях повышения производительности труда. Все это следует объяснить тем, что партийный комитет шахты ослабил руководство многотиражной газетой. Собрания и совещания редколлегии многотиражной газеты проводятся от случая к случаю. Секретарь партийного комитета т. Катырев и его заместитель т. Фурман всю ответственность за работу редакции переложили на редактора т. Петрова, деятельность которой не руководят и не направляют ее.

Партийный комитет шахты «Капитальная-1» и партбюро шахты «Капитальная-2» должны сделать соответствующие заявления о работе многотиражных газет и добиться улучшения освещения на страницах газет «Горняк» и «Стахановец» вопросов борьбы за повышение производительности труда, за использование всех внутренних резервов производства.

Через несколько дней бригада Н. Киреева начинает закладку нового 32-квартирного жилого дома.

— Строить его, — говорит Киреев, — мы будем скоростным методом. Постараемся сократить установленные сроки месяца на два.

В бригаде ширится социалистическое соревнование за достойную встречу горняцкого праздника. К этому дню коллектив обещает завершить годовое задание. Производственный подъем растет с каждым днем. Стахановцы бригады — каменщики комсомольцы Петр Трапезников и Леонид Шошин, подсобные рабочие Анастасия Скрипкина и Ольга Данилюк систематически перевыполняют нормы в полтора и более раза.

— В этом году мы работаем гораздо лучше, чем в 1953, — говорят стахановцы. Однако и это не предел. Много у нас еще не используется внутренних резервов. Наша задача — строить еще лучше, быстрее и дешевле.

Н. Ершов.

## Техническое снабжение отстает от потребностей шахты

Направляя свои усилия на успешное выполнение задач, поставленных перед советскими шахтерами шахтой и правительством, коллектив «Капитальной-2» развернул борьбу за вы свобождение значительной части вспомогательных рабочих и сокращение простоев не менее чем в два раза. Достичь этого возможно только на основе механизации и автоматизации трудоемких работ. Поэтому, вопрос о создании достаточной технической базы на шахте встает с особой острой. Решение его однако постоянно затягивается ввиду из руки вон плохой работы отдела снабжения треста, который не обеспечивает шахту самыми необходимыми. Из неоднократной критики в адрес отдела снабжения начальник базы УТС т. Фролов не делает никаких выводов.

На шахте все чаще слышатся разговоры о вилях к ручным электросверлам. Эта крайне простая и очень нужная деталь сейчас буквально приковывает внимание горняков и инженерно-технических работников. В 180-метровой лаве участка № 5 в рабочем состоянии находится два электросверла, а четыре не используются, так как нет вилок. Поломка любого из действующих сверл вызывает простой не менее двух часов. Второй участок отрабатывает три лавы, но не имеет в запасе ни одного сверла годного, в случае нужды, к быстрому применению. Менее чем шестая часть электросверл используется на участке, где начальником т. Титаренко.

Отдел снабжения треста, возглавляемый т. Буксом, прекрасно знает об этом. Но до сих пор он ничего не сделал для того, чтобы получить в соответствующих организациях вилки. А из-за такой маленькой детали ежедневно теряются десятки и сотни тонн угля.

Странно слышать, когда на нарядах и планерках начальники участков и инженеры «Капитальной-2» буквально производят дележ решеток и кабеля. Этим они занимаются не от безделья, а от нужды. Выкручиваться им приходится всячески. За счет оборудования одного забоя на этом же участке простирает другой.

Сейчас на шахте проводятся большие работы по переходу на отработку лав на передовые скаты и бремсбери. Проходят выработки длиной свыше 300 метров. Для оборудования их шахта не имеет канатов, чтобы механизировать лесодоставку. Нет и подтяжных лебедок МК-3. В результате подвигание важнейших выработок идет

очень медленно, не выполняются графики работ.

Исключительно болезненным местом на «Капитальной-2» является вопрос с транспортерной лентой. В связи с тем, что ее недостаточно поставляется на шахту, нарушаются правила эксплуатации оборудования, не проводятся планово-предупредительные ремонты транспортеров. На обогатительной фабрике, сортировке и на породном комплексе ленты не меняются по несколько лет, хотя срок службы их составляет 14 месяцев. Электрослесари вместо того, чтобы следить за работой механизмов и своевременно проводить планово-предупредительные ремонты, занимаются ликвидацией щоргов лент.

В настоящее время на шахте вполне может работать четыре комбайна «Донбасс». Однако эксплуатируется только два. Уже более чем полмесяца стоят без действия горный комбайн на участке № 7, т. к. нет кабеля. Для механизированной выемки угля коллектиз шестого участка подготовил высокопроизводительную лаву. Дело стало за комбайном, а его на шахте нет. Кроме того, как на участке № 7, так и на шестом участке отсутствуют предохранительные лебедки.

Своевременное воссоздание очистного фронта всецело зависит от темпов подготовительных работ. Более высокие уходы достигаются в механизированных забоях. В июле на шахте работает 10 породопогрузочных машин и одна находится в ремонте. Для полного обеспечения проходческих забоев машинами нужны еще три «УМН-1». Кроме того, ощущается острый недостаток запасных частей к этим машинам.

На шахте имени Кирова треста «Ленинуголь» сконструирована и успешно работает путевочистильная машина. Она заменяет труд не менее 30 рабочих. На шахте «Капитальная-2» на очистку путей в каждую смену выходит по 10 человек. Такое же положение и на других шахтах треста. Инженерно-технические работники треста и шахт много раз бывали в гостях у шахтеров Ленинского рудника, но никто не попытался взять у них чертежи этой машины и сделать ее у себя.

Вопрос о плохом снабжении шахт поднимается на каждом совещании и слете стахановцев. Пора его решить окончательно, так как без достаточного количества оборудования, горных машин и механизмов, а также без запасных частей к ним, немыслима ритмичная работа шахт.

Н. Рогов.

### По следам наших выступлений

В № 73 нашей газеты была опубликована корреспонденция бригадира проходчиков шахты «Капитальной-2» т. Командирова, в которой он сообщил, что из-за отсутствия запасных частей и целого ряда помех бригада работает ниже своих возможностей. Корреспонденция для принятия мер была направлена на шахту.

Недавно главный инженер шахты т. Ковалчук сообщил, что указанные т. Командировым фак-

## Слова расходятся с делами

В апреле этого года состоялся пленум городского комитета БПОС, который обсудил вопрос о благоустройстве нашего города и принял по нему развернутое решение. На пленуме выступили многие хозяйственные руководители, и в том числе, руководители шахт и строй управления. Кураков, Скрынник, Томилов и Густомесов. Все они горячо одобрили намеченные мероприятия и обязались порученные им попечению районы города привести в образцовый вид. От слов руководителям предприятий не трудно было перейти к делу. В их распоряжении для проведения благоустройства имеются в достаточном количестве и технические, и денежные средства.

Прошло два с половиной месяца, можно сказать, лучшего для проведения работ по благоустройству времени. И оказалось, что за этот немалый срок освоено средств, ассигнованных на благоустройство, всего десятая часть. Создалась явная угроза выполнения плана благоустройства города.

Большие работы обязано было провести Калтанское строительное управление. На улицах имени Сталина и Комсомольская планировалось проложить асфальтированные тротуары и проезды. Однако из 30 тысяч метров тротуаров и проездов асфальтом до сих пор не залито ни одного метра, и улицы остаются в полном смысле непроходимыми. Не принял никаких мер начальник строй управления т. Томилов. Но оба эти руководителя, на словах ратуя за постоянное улучшение бытовых условий трудящихся, на деле ведут себя так, что строят поселок без всяких элементов благоустройства.

Весной и летом этого года в районе соцгорода вырос седьмой квартал, застроенный новыми многоэтажными домами. Однако начальник «Капитальной-1» т.

Кураков упорно не желает благоустраивать этот район.

Трудящимся, проживающим в новых домах, приходится мириться с непролазной грязью у подъездов и на улицах. Не благоустраивает улицу Ленина коллектив шахты № 4, где начальником т. Скрынник.

Строительному управлению № 6 (начальник т. Густомесов) поручили благоустроить улицу Ерусланская, территорию Клуба шахтера.

После многочисленных отговорок т. Густомесов отдал распоряжение начать работы и обещал, что они будут закончены в течение короткого времени. Слово он не сдержал. Работы по благоустройству брошены в самом начале, и улица Крушинская и территория Клуба шахтера производят еще более унылое впечатление, чем в прошлом году. Дело дошло до того, что даже здание строй управления № 6, расположенного на главной улице, выглядит настолько запущенным и грязным, что портят вид улицы.

В этом году имеется большие средства и возможности для проведения благоустройства центральной части города горкомхоз, возглавляемый т. Малахановым. Но эти средства используются бесхозяйственно. Работники горкомхоза ежедневно что-то делают, чем-то занимаются, а результатов их деятельности не видно. В частности, горкомхоз не приступил к асфальтированию тротуаров, не построил ни одной из шести автобусных остановочных площадок, не сделал водоразборные будки в Зеленом Логу и Большом городке. Даже танцевальную площадку в городском сквере он никак не может привести в надлежащий порядок.

Перечисленные выше факты для хозяйственных руководителей предприятий и строек нашего города не новы. И все это лишний раз свидетельствует о беззаботном отношении некоторых руководителей к решению вопросов улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся.

Для исправления недостатков в благоустройстве города остались считанные дни. Каждый из этих дней надо использовать полностью с тем, чтобы до конца выполнить план благоустройства нашего города. Для этих целей государство выделило значительные средства.

Можно надеяться, что общественные организации города усилят контроль за выполнением заданий по благоустройству.

Г. Томельков,  
главный архитектор города.

## Новости техники

### ЦЕННОЕ НОВШЕСТВО

**Ленинград.** Изобретатель завода «Электросила» имени Кирова И. Данилов создал новую конструкцию двухрезцововой головки для суппорта поперечно-строгального станка. Приспособление позволяет ликвидировать холостой ход резца и вести двустороннюю строжку металла.

Новшество открыло большие возможности для увеличения производительности труда строгальщиков. На «Электросиле» двухрезцовыми приспособлениями оснащены шесть строгальных стаков. Съем деталей увеличился вдвое.

Для заимствования ценного новшества мастера И. Данилова в цехах «Электросилы» побывали рабочие и инженеры многих ленинградских заводов. С предприятий Москвы, Урала в других местах страны пришло более 50 писем с просьбой выслать чертежи резцового приспособления для двусторонней строжки.

Ленинградский дом научно-технической пропаганды выпус-

кает иллюстрированный плакат с описанием и чертежами нового резцодержателя к строгальному станку конструкции И. Данилова.

### МЕХАНИЧЕСКИЙ РАЗРАВНИВАТЕЛЬ УГЛЯ

**Караганда.** Механик шахты имени Кирова В. Дрей сконструировал оригинальное приспособление — механический разравниватель угля.

На погрузочной площадке напротив железнодорожной колеи установленна рама из металлических балок. Между вертикальными балками рамы на высоте верхнего края вагона смонтирован отвалный лемех. Когда груженый состав проходит через раму, лемех врезается в угольный бугор и равномерно разбрасывает его по всему вагону. С помощью лебедки лемех поднимается на нужную высоту.

Применение механического разравнивателя угля дает шахте имени Кирова 30 тысяч рублей экономии в год. Технический совет комбината «Карагандауголь» одобрил новшество тов.

Дрей и рекомендовал применить его на всех шахтах бассейна.

### КОНВЕЙЕР ДЛЯ ШАХТ

**Харьков.** В шахтах на доставку угля из лав работают скребковые конвейеры, выпускаемые заводом «Свет шахтера». Инженеры предприятия Б. Кравцов, З. Савицкая, А. Кочетов сконструировали новый скребковый конвейер «СБР-15».

Эта машина в полтора раза производительнее и длиннее существующего конвейера такого же типа. Некоторые узлы ее сделаны разборными, значительно уменьшен вес многих деталей. Благодаря этому конвейер, следующий за забоем, можно переносить меньшим числом людей, чем прежде. Удачно сконструированы решетки, по которым транспортируется уголь. Срок их службы продлен в два раза, а вес каждого уменьшен на 5-6 кг.

«СБР-15» успешно прошел испытания на шахтах Донбасса. Недавно завод начал изготовление первой партии новых конвейеров.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Китай

Передовики производства Китайской Народной Республики вступают в ряды Коммунистической партии. В течение семи месяцев на строительстве железнодорожного моста через реку Ханьшуй в Ухани в ряды Коммунистической партии вступила большая группа передовых рабочих. В настоящее время почти 10 процентов всех работников промышленных предприятий Чунцина являются членами Коммунистической партии Китая.

В провинции Хунань за время после освобождения страны в Коммунистическую партию вступило более 55 тысяч крестьян-активистов.

### Венгрия

Повышается жизненный уровень населения Венгрии. Снижение цен в июне и сентябре прошлого года способствовало увеличению спроса населения на предметы широкого потребления и продукты питания.

За прошедшие месяцы текущего года товарооборот розничной торговой сети возрос по сравнению с первой половиной прошлого года на 23,8 проц.

Тысячи молодых людей Венгрии обучаются в высших и средних сельскохозяйственных учебных заведениях. Создана также сеть различных курсов по подготовке и переподготовке кадров для сельского хозяйства. В новом учебном году впервые начнут работать 9 ремесленных училищ для трактористов и одиннадцать двухгодичных сельскохозяйственных специализированных школ.

### В Демократической республике Вьетнам

Как сообщают из Вьетнама, в Демократической Республике Вьетнам по решению Совета Министров создан центральный комитет по проведению аграрной реформы. И принят план проведения аграрной реформы в некоторых районах Северного Вьетнама. (ТАСС).

## Международный обзор

### ПОЕЗДКА ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЯ В ИНДИЮ И БИРМУ

Возвращаясь с Женевского совещания на родину, премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй по приглашению правительства Индии и Бирмы посетил индийскую столицу Дели и столицу Бирмы Рангун. В Дели он вел переговоры с премьер-министром Индии Неру, а в Рангуне — с премьер-министром Бирмы У Ну.

Во время переговоров в Дели премьер-министры обеих стран обсудили вопросы, представляющие общий интерес для Индии и Китая, и в частности, перспективы восстановления мира в Юго-Восточной Азии. В сообщении о переговорах подчеркивается важность политического урегулирования в Индо-Китае, которое должно иметь целью создание свободных демократических объединений и независимых государств».

Премьер-министры Китая и Индии выражали уверенность в дружбе между обеими странами, которая будет содействовать делу мира во всем мире и мирному развитию их стран, а также дру-

### К АНГЛО-АМЕРИКАНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ В ВАШИНГТОНЕ

Секретарь Белого дома по вопросам печати передал корреспондентам совместное коммюнике Эйзенхауэра и Черчилля. В коммюнике говорится о принципах политики США и Англии в Западной Европе и Юго-Восточной Азии и заявлена, что «дальнейшая задержка вступления в силу договора о европейском оборонительному сообществе и бомбического договора несет ущерб единству атлантических стран».

(ТАСС).

### Помощь Советского Союза в борьбе с саранчой в Китае

Из Пекина сообщают, что в провинции Синьцзян достигнуты значительные успехи в борьбе с саранчой. В уничтожении саранчи участвуют самолеты, принадлежащие Советскому Союзу. Советские летчики до конца мая

сделали 3565 самолето-вылетов, обработав более 27 тысяч гектаров крестьянских полей.

Благодаря советской помощи саранча уничтожена в ряде районов Синьцзяна.

(ТАСС).

### СПУСК НА ВОДУ СОВЕТСКОГО ТЕПЛОХОДА, ПОСТРОЕННОГО В БЕЛЬГИИ

В Бельгии состоялся спуск на воду теплохода «Александр Радищев», построенного для Советского Союза бельгийской судостроительной фирмой «Боель».

Заказы на постройку советских судов обеспечивают работой несколько тысяч бельгийских судостроителей, которым угрожала безработица.

(ТАСС).

### Борьба батраков итальянской провинции Феррара

В провинции Феррара продолжается забастовка батраков, объявленная в поддержку требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда.

В Мильярино полиция разгромила помещение местной палаты

труда и арестовала многих профсоюзных руководителей. В других местах полиция также произвела многочисленные аресты. Однако батраки не прекращают забастовку. В некоторых поместьях батраки уже добились повышения заработной платы.

(ТАСС).

### СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В АВСТРИИ

Прошедшее недавно почти во всей Австрии сильные дожди с грозами и падом причинили огромный ущерб населению страны. В ряде районов наводнением затоплены жилые дома и промышленные предприятия, сорваны мости. Многие предприятия

не работают. В некоторых районах уничтожено 70—90 процентов зерновых ржи, пшеницы, овса, ячменя и садово-огородных культур. В ряде пунктов страны прервано железнодорожное сообщение. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС).

### БЕСЧИНСТВА АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ В ИСЛАНДИИ

За последнее время в Исландии произошло несколько столкновений между американскими солдатами и исландскими гражданами. Недавно пьяные амери-

канские солдаты напали на нескольких исландцев. Двое полицейских, пытавшихся защитить избиваемых, были ранены.

(ТАСС).

гих стран Азии. Участники переговоров подтвердили принципы, лежащие в основе отношений между их странами. Эти принципы: взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга, равенство и взаимная выгода, мирное сосуществование.

Китайская и индийская печать, касаясь поездки Чжоу Энь-ляя в Индию, подчеркивает, что этот визит имеет историческое значение для дальнейшего укрепления дружественных отношений между Китаем и Индией, а также для упрочения мира в Азии и во всем мире. Шанхайская газета «Взяньхуэйба» пишет, что итоги переговоров «полностью отвечают общему воле и чаяниям народов всех стран Азии и мирным интересам всего человечества».

Большое значение имеют переговоры, состоявшиеся в Рангуне. В результате их было опубликовано совместное заявление участников встречи, в котором указывается, что принципы, лежащие в основе отношений между Китаем и Индией, «должны быть руководящими принципами также в отношениях между Китаем и Бирмой». Участники переговоров

выразили уверенность, что их встреча принесет пользу делу мира.

Народы Азии и всех стран приветствуют результаты переговоров Чжоу Энь-ляя с Неру и У Ну, поскольку эти переговоры велись в интересах мира и дальнейшего ослабления международной напряженности в Азии и во всем мире.

### ЗА ЕДИНУЮ, МИРОЛЮБИВУЮ И ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ ГЕРМАНИЮ

В мае нынешнего года в Берлине состоялся конгресс национального фронта демократической Германии, который предложил провести всенародный опрос — голосование с целью выявить волю немецкого народа по вопросу: «За мирный договор и вывод оккупационных войск — или за договор о европейском оборонительном сообществе», «общий договор» и оставление оккупационных войск на 50 лет». В Германской Демократической Республике такой опрос — голосование состоялся 27, 28 и 29 июня. Итоги голосования ясно показывают, что подавляющее большинство участников его высказывается за мирный договор, против оккупации. За это голосовало 93,5 процента граждан республики, а за договор о европейском оборонительном сообществе — лишь 108.

Предварительные результаты

### По нашему городу

#### К 50-летию со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова

15 июля исполняется 50 лет со дня смерти Антона Павловича Чехова. Советские люди глубоко чтут память о великом писателе. В культурно-просветительских учреждениях проводятся лекции, доклады, посвященные жизни и деятельности А. П. Чехова, демонстрируются фильмы, ставятся спектакли по произведениям писателя, делаются монтажи, выставки книг, громкие читки.

Работники библиотеки клуба имени Сталина подготовили хорошо оформленный фотомонтаж, отображающий творческую деятельность писателя, сделали книжную выставку из произведений писателя и выставку книги о жизни и творчестве Антона Павловича Чехова. На выставке представлены книги: М. Семеновой — «А. П. Чехов», В. Ермолова — «Чехов», «Чехов в воспоминаниях современников», «А. М. Горький о А. П. Чехове» и дру-

гие. В читальном зале библиотеки имеется рекомендательный список «Произведения А. П. Чехова», готовится плакат.

В ближайшие дни в читальном зале будут проведены громкие читки рассказов «Хамелеон», «Толстой и толстый» и отрывки из произведения писателя «Человек в футляре».

Работники городской библиотеки подготовили доклад о жизни и творчестве А. П. Чехова, в читальном зале и общежитиях проведены громкие читки произведений писателя.

Выпитный лектор отдела культуры горисполкома т. Скрипов готовит лекцию «Жизнь и творческая деятельность великого русского писателя Антона Павловича Чехова». На выставке представлена книга: М. Семеновой — «А. П. Чехов», В. Ермолова — «Чехов в воспоминаниях современников», «А. М. Горький о А. П. Чехове» и дру-

### На первенство города по футболу

8 часов. Свисток судьи известил о начале встречи. С первых минут горячка беспредельно штурмуют ворота хозяев поля, которые, в свою очередь, создают ряд опасных моментов у ворот гостей. Одна за другой следуют передачи. Вот центральный нападающий горячаков подает мяч на штрафную площадку строителей. Завязывается острая борьба, которая завершается удалением по воротам. Мяч в сетке. Счет 0:1 ведут футболисты «Капитальной-2».

Одна за другой следуют атаки строителей, но они безрезультатны. Нападающие не используют удобных моментов, бьют мимо ворот. С большим трудом, и то из-за допущенной ошибки судьи Сухобоковым, футболисты-строители сравнивают счет (мяч был забит из положения вне игры).

Вторая половина матча происходит в упорной борьбе. Горячакам удается увеличить счет до 3:1. Но ровно через минуту им

И. Комов.

Нельзя умолчать о том, что футбольное поле стадиона было не подготовлено к игре. Здесь же обозначены боковые линии. Верхние планки ворот провисли, что противоречит правилам проведения соревнования. Если стадион Калтанского строй управления не будет приведен в надлежащий вид, то городскому комитету физкультуры и спорта надо будет запретить проведение игр на его поле.

опроса ясно и неопровергнуто показывают, что немецкий народ отвергает военную политику боннского правительства и его американских хозяев и требует мира, воссоединения Германии, демократического развития страны.

Г. Подкопаев.

### Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

#### КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

4 июля  
Новый художественный фильм  
**ТАК ПРИХОДИТ СЧАСТЬЕ**

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Оргу Калтанского строй управления срочно требуются: товарищи, экспедиторы, зав. магазинами, продавцы, зав. производствами, повара, зав. овощехранилищем, бухгалтеры и шоферы.

За справками обращаться: поселок Калтан, орг. отдел кадров.

Администрация.

Григорий Золотов Константин Никифорович, проживающий по улице 9-я Штолыня, дом № 136, кв. 7, возбуждает дело о распоряжении брака с гр.кой Золотовой Кларисой Ивановной, находящейся в заключении.

Дело подлежит рассмотрению в областном народном суде г. Кemerovo.

3—60, 4—76